

民间借贷难讨回惹出不少事

警方:别轻易借钱、担保,有纠纷走法律途径

本报记者 邢志彬

谈好价又变卦,雇人讨债反被打

9日,岱岳区下港镇的黄先生雇了四五个无业小青年到城区暴力催债。没想到因价钱没谈好,反被暴打一顿。

9日下午,黄某报警说被人打了,民警赶到他所在的宝龙城市广场北侧。他正靠着面包车打电话,满身灰尘,看起来自在地上打过滚。面部有点肿。西服右腋下一直撕裂到腰部,还喘着粗气。

原来他是岱岳区下港镇人,朋友欠

他六万多,赖着两年多没还。他最近需要用钱,竟在下港镇雇了四五个无业青年,开面包车拉到泰城来暴力讨债。

没想到出发前本谈好要账成功的报酬,开车走到宝龙城市广场时,几个小青年突然要求加价。黄先生不同意,小青年竟让他拳打脚踢一顿后,走进附近酒店喝酒。岱宗坊派出所民警把他们堵在酒店里抓住。

弟弟赖哥两万,跑到外地不回

南外环附近,徐姓的俩亲兄弟也有债务纠纷,弟弟借哥哥两万元不还。因两人是亲兄弟,借款时就没写借条。

弟弟还不上钱,跑到外地躲债。哥哥一家天天到弟弟家要钱,弟媳妇称已离婚,让他们不要再来家里要钱,最后报了警。南关派出所民警多次上门调解,他们才同意去法院处理。

类似常遭遇上门讨债的还有家住虎山公园东侧一小区的一户居民。他欠别人钱不还,讨债人几乎天天深夜到他家敲门催债。有时这户居民一天就报警五六次,7日晚11点,他报警后民警拦住讨债人,讨债人手里有有效借据,民警告诫他通过法律手段解决,不要再扰民。

给朋友做担保,家里老人没法住

金山路一小区居民董某用房产证帮朋友抵押借款,朋友还不上债,债主按照合同让父母搬进了董某家里。董某家里还有两位老人不承认此事,不肯搬走。

债主说房子是抵押物品 要么谁都不住,要么双方一起住。债主父母先换了锁,第二天,担保人的父母也换了一次锁。两家吵得厉害,邻居报了警。民

警看双方合同没问题,建议他们去法院解决。法院10月13日将做出判决,13日前两家老人谁也不肯搬走,最后商议决定,四位暂时停止冲突,一起住在这里等待判决结果。

民警说前段时间五马小区还有一起类似找担保人讨债的案子,债主把担保人关在宾馆里几天,债主涉嫌限制人身自由,被治安拘留。



暴力讨债团伙现场被抓。(资料片)

●民警提醒

暴力讨债法律不容

民警说,债务纠纷正确的

处理方法是让法院裁定。几乎每天都接到很多债务纠纷,大部分都不是警方管辖范围,影响了正常出警效率。一般会登记下双方姓名和联系方式,告知双方要冷静,不要打架。除非因讨债动手打架砸东西或非法拘禁欠债人警方才调查

处理。

为避免争议,民警建议市民民间借贷要注意以下几点:一,亲属和熟人借钱,也尽量写借据,避免今后有争议。

二,不要随便给别人作担保。作担保前,要了解请对方的财产状况,如果对方还有其

他欠款,要谨慎担保。

三,不要用暴力和非法限制他人人身自由的方式讨债,如果出现债务纠纷,最终都要通过法院判决后明确。

四,较大数额的民间借款最好在律师的指导下,签订规范的合同,避免纠纷,方便维权。

小体彩“辐射”大公益

从体育彩票开始的第一天,它的基因里,就被写上了公益二字。

公益是体彩存在的意义。目前,体育彩票已为国家筹集了1531亿公益金,如此庞大的数字背后,是无数体彩人艰苦努力的汗水,和千千万万公益金受益者的欢笑。

体彩中央公益金中,60%用于补充社保基金,30%专项用于医疗救助、教育助学等领域,其他用于体育事业。除了“全民健身计划”和“奥运争光计划”外,还用于包括补充全国社保基金,促进社会保障事业发展;支持医疗救助基金,资助贫困地区学生,建设青少年学生校外活动场所,设立残疾人体育发展基金,补充扶贫资金,支持文化建设,资助法律援助等许多方面。

大约十年前,我们还可以用“十大贡献”这样的可数名词来形容体彩公益,时至今日,我们已经很难数清楚体彩公益金在社会上所作出的贡献。毫不夸张地说,在我们每个普通市民的生活中,都在享受着体彩公益金的福祉。也许知道,也许不知道,但体彩公益就活生生地在那里。

十年前,有十多个省市自治区,都有一些刚刚走进大学校园的孩子,因为贫困而几乎失学,体彩公益金对他们的资助让他们得以完成学业。十年后,这些孩子已是社会的栋梁,他们也更懂得感恩和回报社会。



十年来,体彩人在创造公益金造福社会的同时,也积极参与公益活动。北到白山黑水,南到滇境藏边,体彩工作者在周末把书本和健身器材送到最远的村庄,把音乐和慰问送到最偏僻的校舍。从机构的公益行为,到个人的参与公益,体彩人更是公益精神的传播者。

十年来,很多人发现,一些中得大奖的彩民,往往会被奖金中的一部分拿出来捐助公益事业,历史上大乐透第一个500万大奖得主,就拿出部分奖金来为

家乡铺桥修路,很多类似的大奖得主都主动选择参与公益。记者在长年的采访中曾多次问及他们这样做的原因,他们纷纷表示,这让他们感到参与公益的快乐。

十年公益体彩,彩民们从关注体育,到关注社会;从参与购彩,到参与公益。心灵洋溢大爱大善的不断升华,正是这美好时代所赋予的。

一个小小的体彩,辐射一个大大的公益。
(杨天翌)

半全场胜平负: 半场全场一起猜

竞彩足球半全场胜平负游戏

竞猜的是主队在上半场和全场的胜、平、负结果。可以只选择一场比赛猜半场和全场的胜平负称为猜单场,也可以选择2-4场比赛分别竞猜半全场胜平负称为玩过关。

半全场胜平负游戏相当于一场比赛分为两个部分竞猜,上半场结束后,主队是赢是输是平?全场比赛结束后,结果会不会有变化,主队是赢是输是平?彩民可以从备选比赛中挑选出自己最熟悉的一场进行竞猜,猜中就有奖,类似于

“任选一”,也可以同时选择2场以上玩“过关游戏”,如同任选二、任选三、任选四,看看自己究竟能“过几关”。

让彩民朋友大为过瘾的是,“竞彩”游戏的竞猜场次非常多、竞猜内容也非常丰富,几乎涵盖了当前所有的大型赛事、焦点比赛,如欧洲五大联赛、北欧联赛,还有一些冠军联赛、杯赛等,应有尽有,选择范围非常广泛,玩起来也更加得心应手,相关的一些赛程、赛况、奖金等详细资料可以登录中国竞彩网www.sporttery.cn查询。

(清禾)

体彩高频“11选5” 任选五:胆拖投注中奖多

“任选五”是体彩高频“11选5”中比较刺激的游戏之一,难度适中,奖金高达540元。任选五从1-11中任选5个号码进行投注,选中全部5个奖号即中奖,单注奖金540元。

11选5“任选五”可进行单式、胆拖、复式投注,不用排顺序,统计显示,中取“任选五”最有效的方式是采用胆拖投注:如2胆N拖、3胆全拖(56元)、4胆全拖(14元)等。

选号诀窍:①选重号;②选热号(近期出现次数较多的、连出5期以上的号码重点考虑);③选连号(一般选择1组二连号或三连号)。